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ACTA SESION EXTRAORDINARIA Nº005 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Curarrehue, a 10 días del mes de Julio de 2025, siendo las 10:30 horas, se da inicio a la 

sesión Extraordinaria Nº005 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde de 

la Comuna,  Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los señores Concejales, Sra. 

Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Sonia Sabugal 

Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 

Ministro de Fe y Sra. Silvana Cofré Cea como secretaria de actas. 

   Tabla 

 

1.-Instalación Generador en el sector. 

2.-Mejoramiento de caminos vecinales. 

3.-Traspaso cementerio a Comunidades. 

4.-Punto Varios.  
 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Extraordinaria Nº005 siendo las 10:30 horas.  

-Da lectura a carta comunidad Indígena Aukinko, escuela Gerónimo Neculpan Quiñenahuin. 

Pablo Neculpan Llancafilo 

 

1.- INSTALACIÓN GENERADOR EN EL SECTOR: 

 

Sr. Pablo Neculpan: La comunidad solicita ver si hay otro espacio para el generador, para 

no interrumpir el estacionamiento del colegio, la CGE instaló sin consultar, la comunidad 

necesita saber, puede que sea franja fiscal, pero estaba designado como estacionamiento, 

saber si existe solución. 

 

Presidente: Hay muchos requerimientos por problemática eléctricas en los sectores, 

sectores con más fallas de corte, este tema se vio con CGE, particulares están solicitando 

retirar postaciones. CGE considera algunas situaciones por resguardo. 

Se dio continuidad al proceso pensando que se había transparentado todo. Hay que 

terminar como corresponde cierre perimetral, se iba a trasladar generador de 

Quiñenahuin a Reigolil para tener tiempo mas acotado de atención, pero CGE hizo la 

gestión de dejar generador en Reigolil mas este, el sector esta cubierto en mayor 

cantidad. Hay adultos mayores electrodependientes. 

-Se tendría que hacer propuesta formal a través de un documento para cambiar lugar del 

generador. 

 

Vecino: La CGE no puede comprar terreno para poner el generador. 

 

Presidente: El desconoce, los generadores de Curarrehue están dentro de franja fiscal. 

-Si hay postura distinta de generar este cambio debe ser formal.  
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Sr. Saín Llancafilo: Habla sobre grupo que se formó en el sector, el tema está en que la 

municipalidad dio aporte a la empresa para cada beneficiario y el caballero (Esparza) 

cobraba 500 y algo y más incluso, no pueden pagar tanto no les alcanza y están colgados, 

si los pilla CGE los va a multar. 

 

Presidente: Se está recopilando información de todos los sectores. Se lleva la inquietud 

del sector, las 50 familias estaban dispersas.  

 

Sra. Nadia Llancafilo: Fueron con Saín y no estaba de acuerdo el que fueran y les 

hicieron rebaja y le dieron bono, eran 540 mil y cuando empezó a pasar por las casas 

cobro más de 1 millón a algunas personas. 

Empezaron conflictos porque el no quiso que se metieran. Le mintió a la gente, están 

trabajando por etapas y todavía no les ponen la luz. Eran 64 familias a cargo de nuestro 

grupo y termino siendo mucha mas gente y los dejo a todos en la misma situación. Esas 

platas llegaron y hubo personas que no quiso la luz sin embargo el los incluyo igual y cobro 

igual por ellos. 

 

Presidente: Se va a analizar y se les va a dar respuesta por parte municipal, verificar 

montos y documentos que comprueben rendición. 

 

Concejal Carrasco: Sugiere si puede citar a todos los involucrados ya que hay plata 

municipal involucrada. Para aclarar situación. 

 

Concejala Flores: Saluda y agradece, espera no se quede solo en palabras y traer 

soluciones concretas, generador esta con resguardos que corresponde, ver la posibilidad 

de oficiar a CGE y ver la protección del generador, no pueden andar todo el tiempo 

cuidando que los niños no se accidenten.  

-Solicita el informe de los empalmes, que se tomen las medidas administrativas, le 

gustaría que el alcalde se comprometa con la comunidad. 

 

Presidente: Solicita modificación en tabla reunión extraordinaria. 

-Somete a consideración del Concejo Municipal, modificación en tabla reunión 

extraordinaria N°005. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Sabugal  SI 

Concejal Flores  SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente   SI 

 

Acuerdo N°163 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, MODIFICAR TABLA 

PARA AGREGAR DOS PUNTOS, ASESORIA TÉCNICA APR CONSULTORA RAYEN 

ZOMO TEMUCO Y OPORTUNIDAD A REPRESENTANTES MESA TERRITORIAL 

CUENCA DEL MAICHIN. 
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2.-ASESORÍA TÉCNICA APR CONSULTORA RAYEN ZOMO. 

 

Sra. Marta Bobea (Representante Consultora): Comenta que ellos apoyan APR en la  

administración, temas sanitarios, temas de proyectos, este APR tienen problemas de 

administración, no tienen software, la idea es que como consultora y a través del municipio 

poder ayudarlos a ordenar su APR, son 190 socios y se van a expandir más,  hay que  

ordenar comité y la idea es que siga y no vaya a quiebra, la DOH los respalda en asesoría 

pero están colapsados, cuentan con todo lo necesario para hacer apoyo completo a ellos.  

 

Presidente: En reunión había una gran convocatoria de usuarios, un APR para que funcione 

todos son responsables, el que no paga afecta a todos, los APR son autónomos, la 

complicación es que los usuarios no pagan sus boletas. Si se cae un APR le da la posibilidad 

al estado que se haga cargo una empresa particular. 

-Ingresar de manera formal ver como administración y para presentar al concejo. Poder 

seguir revisando terreno al costado del puente. 

 

Concejala Sabugal: Estas son decisiones que tiene que tomar el propio comité, cualquier 

gasto caerá sobre el usuario. Es importante postular a un terreno. 

 

Presidente: Se compromete a levantar proyecto equipamiento APR, en proyectos 

comunitarios se podría incorporar el APR. Presentar iniciativa.  

 

3.-REPRESENTANTES MESA TERRITORIAL CUENCA DEL MAICHIN. 

 

Cristian Cumiquir: Se han ido trabajando diferentes proyectos, el proyecto de 

pavimentación ha ido avanzando, tienen presentadas algunas solicitudes, el polvo es un 

problema en verano y ver en que les pueden colaborar obras públicas, también tema de 

bacheo, estudio técnico demora años en dar solución, por eso están viendo con vialidad, 

recarga de materia, converso con encargada de la empresa, reconocen que es un problema 

el cordón de material, como el tiempo no acompaña, pero se comprometen a estar pasando 

máquina, el material es fino y le gustaría que cuando se haga ese tipo de especificaciones 

se tomara en cuenta a la gente. 

- En reunión de ruta lagos y volcanes, los títulos de merced tienen peso en este programa. 

-Quienes son los delegados de zona, han solicitado información.  

 

(Pastor Juan Mella: Saluda audiencia, envía audio). 

 

4.-TRASPASO CEMENTERIO A COMUNIDADES. 

 

Vecino: En Adm. Anterior solicitaron pasar cementerio a la comunidad y no se pudo en ese 

momento, y quieren hacerlo ahora junto a un mejoramiento de acceso, mejoramiento de 

agua y una ampliación del cementerio. 

 

Presidente: Indica que el que sea municipal se usa para facilitar las postulaciones a 

proyectos, para bajar recursos, hoy existe la postura de las comunidades de hacerse 

cargo del cementerio, no habría problema, se presenta al concejo y no creo que alguien se 

oponga, tener reunión con municipio para mejorar el cementerio, presentar iniciativa. 

Desconoce si tiene resolución sanitaria. 
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Vecino: No tiene. 

 

Presidente: Eso es grave, en Curarrehue existe ese problema, lo primero es la resolución 

sanitaria. 

 

Vecino Leoncio: Lo que no quieren es que en un futuro no sea de la comunidad. O tengan 

que pagar por quedar ahí. Quieren ver si a futuro la municipalidad les puede ayudar con 

proyecto de ampliación. 

 

5.-PUNTO VARIOS. 

 

Vecino: El camino que tiene enrolado vialidad desde donde don Rodrigo Sug hacia acá, y 

hacia allá no lo tiene vialidad, ¿porque no lo puede enrolar vialidad? 

 

Sr. Rodrigo Sug: Indica que él tiene convenio con la municipalidad, permite el paso y la 

municipalidad arregla el camino.  

 

Presidente: Vialidad dejó de enrolar tramos largos, no da a vasto con los caminos.  

 

Vecino: Solicita que la maquinaria venga y les dé solución a todos los vecinos del sector. 

Fecha aprox. Tener maquinas en el sector. 

 

Presidente: Posiblemente haya extracción material en Flor del Valle o compra de material. 

Podría entregar fecha a fin de mes.  

 

Sr. Rodrigo Sug: Ofrece material de su pozo.  

 

Concejala Flores: Señala que juntos se pudiera ir haciendo seguimiento, hay cosas que 

netamente ve el alcalde y no los concejales.  

 

Vecino: Solicita por móvil de la posta, que se quede fijo acá.  

 

Presidente: Si, lo están viendo con recursos royalty, próximo año. 

 

 

 

 

 

 

se da por finalizada la reunión de concejo a las 14:15 horas  

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


